

Diario de Almería

Organo del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

¡Comisarios en primera línea! Ayuda a los comisarios para que no exista un solo combatiente que ignore para qué lucha y qué es lo que va a ganar con la victoria.

AÑO XXVII. — NUM. 7.426

miércoles 2 de marzo de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

Hacemos públicas nuestras iniciativas con propósito de colaboración con todas las fuerzas del pueblo, a las que brindamos honradamente nuestro criterio.

Magna asamblea del Partido Comunista

Con la asistencia de todos los militantes de nuestro Partido, se celebró el día 27 de febrero último, en el teatro Cervantes de esta capital, una gran asamblea, en la que, con enorme entusiasmo, se discutieron las resoluciones del Buró Político de nuestro Comité Central.

El camarada Juan García Matuñana, Secretario general del Comité Provincial, en un magnífico informe, hizo una clara exposición sobre los distintos puntos del Comunicado.

Recuerda unas palabras del camarada Pepe Díaz, con las que se demuestra que ya nuestro Partido previene los acontecimientos actuales, desde un principio, y se preocupaba por evitarlos.

Explica cómo, por la enorme acumulación de elementos bélicos en Teruel, al tener que abandonar nuestro Ejército, no significa para este, debilitamiento; y cómo, a pesar de ello, nadie tiene derecho a dudar del triunfo de las armas republicanas.

Trata de la "quinta columna", y dice que las mujeres también trabajan mucho en este sentido, y hay que detenerlas y encarcelarlas.

El Gobierno tiene que ser apoyado —dice—, por todas las masas antifascistas del país, dentro del Frente Popular.

Se ha de hacer un solo frente de combate, estrechando las relaciones de la vanguardia con la retaguardia, y crear nuevas reservas descubriendo a los que no se presentan al ser llamados a defender la independencia de España.

A continuación se refiere a la preparación de oficiales y clases, y expone que la labor de los Comisarios es fundamental, puesto que el Ejército no puede ser apolítico, teniendo en cuenta que a nosotros nos interesan las Comisarios de determinadas tendencias políticas.

terminadas tendencias políticas, no aquellos que hayan dado pruebas de abnegación y entusiasmo por nuestra causa.

Sobre el problema de la industria de guerra, arguye que no se ha trabajado lo necesario, y que debe darse mayor actividad al trabajo en las minas de nuestra provincia, aludiendo a las de azufre, entre otras.

Termina haciendo un llamamiento a los comunistas, para poner en práctica tan justas resoluciones.

Se abre discusión, e intervienen muchos camaradas de la base, lo que demuestra la madurez política de nuestro Partido.

Todos dan resoluciones acertadas, y al final, hizo el resumen el camarada Sosa, del Comité Central, que expuso la actual situación nacional e internacional, y el camino que los antifascistas españoles han de seguir para alcanzar la victoria.

les han de seguir para alcanzar la victoria.

Se leyeron y aprobaron las siguientes conclusiones:

Primera.— Inmediata depuración de la retaguardia, terminando con los provocadores.

Segunda.— Fortalecimiento del Frente Popular y su Gobierno.

Tercera.— Grandes reservas, tanto en la producción agraria e industrial, como en los frentes; para ello, incorporación de la mano de obra y puestos de dirección.

Cuarta.— Escoger los mejores combatientes, prepararlos técnicamente, ingresándolos en las Escuelas de Preparación militar.

Quinta.— Queremos que, únicamente los que lo merezcan, sean ascendidos y recompensados.

Sexta.— Celebración de mítines para, de esta manera, poder agitar al país, movilizándolo a todo el pueblo.

Séptima.— Queremos la creación del Ministerio de Industria de Guerra y centralización de la misma, y que los sindicatos pidan su nacionalización.

Octava.— Constitución del Partido Único del Proletariado.

Novena.— Programa de acción U. G. T.-C. N. T.

Al final, se puso de manifiesto, cómo nuestro Partido, una vez más marca el camino de la victoria.

Dificultades en las negociaciones italo-británicas

Londres, 2, 2 madrugada.— El redactor diplomático del "Daily Herald", dice que Chamberlain ha empezado ya a tener dificultades con Italia. Parece que la aceptación italiana de la nueva fórmula inglesa, relativa a la retirada de "voluntarios", no es absoluta.

Comprende algunas cláusulas entre ellas, una en la que Mussolini exige el restablecimiento del Control internacional en la frontera franco-española. Naturalmente, el Jefe del Gobierno inglés, está dispuesto a concederla; pero los franceses, que se dejaron ya defraudar una vez, hoy, más juiciosos, no quieren que se restablezca este Control, mientras los rebeldes reciben descaradamente municiones y aviación italiana y alemana, y piden que, antes de restablecer el Control, cese por completo este abastecimiento de material y se proceda a una retirada sustancial.

Lee "DIARIO DE ALMERIA"

Para los camaradas de «Yunque»

En el número de ayer, aparece una aclaración de la redacción de "Yunque", que con la mayor lealtad y nobleza, da explicaciones a nuestro Partido con motivo de un artículo firmado por Manuel Puerta.

Nosotros estamos obligados a explicar, por nuestra parte, que el artículo que publicaba ayer "DIARIO DE ALMERIA", con el título de ¡BASTA YA! era motivado por el de Manuel Puerta. Después de la aclaración de "Yunque" consideramos dicho artículo como no publicado.

Y advertimos a los compañeros socialistas, que de todas maneras, y si los periódicos no se confeccionasen con la premura que da lugar a estos errores, con aclaración y sin ella, el artículo "¡Basta ya!" no hubiera aparecido en el Organó Provincial del Partido Comunista.

Nos congratulamos de que los queridos camaradas de "Yunque" inicien este camino de mutua cordialidad, que ha de favorecer a los dos grandes partidos marxistas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Regresa la expedición polar

Moscú, 2, 2 madrugada.— Los rompehielos "Mourman" y "Taymir", han llegado al puerto de Murmansk.

En el muelle se habían congregado millares de trabajadores, para saludar a los salvadores de la expedición al Polo.

Los sabios fueron recibidos con enorme entusiasmo.

UN SECUESTRO EN NORTEAMERICA

Nueva York, 2, 2 madrugada.— Ha sido raptado el hijo del abogado señor Levin.

Desapareció el jueves pasado cuando se dirigía al Colegio. El padre ha declarado que ha recibido una petición de rescate de 60.000 dólares.

PARTE DE GUERRA

Barcelona, 1, 12 noche.— El parte oficial de guerra, facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las 23 horas, dice así:

Ejército de Tierra
Extremadura.— Certeros disparos

de nuestra artillería, consiguieron destruir Casa de la Legua, posición enemiga en las inmediaciones de Toledo.

En los demás Ejércitos, sin novedad.— Febus.

Información de Barcelona

EL MANIFIESTO DE LOS INTELECTUALES

Barcelona, 2, 2 madrugada.— El manifiesto de adhesión al Gobierno, suscrito por los intelectuales, ha tenido enorme repercusión, recibiendo gran cantidad de adhesiones y telegramas de diferentes países, así como también de la misma España.

LOS PARLAMENTARIOS FRANCESES

Barcelona, 2, 2 madrugada.— A última hora de la tarde, han llegado los parlamentarios franceses, que vienen a visitar los frentes.

Después de un breve descanso, continuaron su viaje a Valencia y a Madrid.

DONATIVOS DEL SINDICATO TECNICO DE CORREOS

Barcelona, 2, 2 madrugada.— El ministro de Comunicaciones ha recibido del Sindicato Técnico de Correos, afecto a la U. G. T., 50.000 pesetas con destino a gastos de guerra y 15.000 para auxilio a los evacuados.

SE PROHIBE LA ENTRADA Y SALIDA DE VIAJEROS

Barcelona, 2, 2 madrugada.— Por una orden de Hacienda se dispone que la Aduana fronteriza no permita la entrada y salida de viajeros desde las ocho de la noche hasta las seis de la mañana, a excepción de aquellos que lo hagan en cumplimiento de orden firmada por el titular del Ministerio o por el secretario, cuando éste tenga la firma delegada, o por el Director general de Seguridad, cuando se trate de asuntos de orden público.

UN SERVICIO DE COORDINACION

Barcelona, 2, 2 madrugada.— La "Gaceta" publica una orden de la Presidencia, disponiendo se constituya un servicio de coordinación, información y asistencia de los refugiados y evacuados, a cargo de un Delegado Inspector, con las facultades de información dispuestas en la propuesta.

ACUERDOS DE LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

Barcelona, 2, 2 madrugada.— Se ha reunido el Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista.

Entre otros, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Preparar las reuniones de los Consejos Provinciales, a los que asistirá una representación del Consejo Nacional, discutiéndose los problemas más importantes que tiene planteados la A. J. A.; organizar las Conferencias provinciales y locales; pedir una entrevista con la Directiva de las Centrales Sindicales U. G. T. y C. N. T., para que la compañera Secretaria de Producción en el Consejo Nacional, plante los problemas fundamentales de los jóvenes en los Sindicatos y la forma en que se considere que pueden prestar su ayuda las sindicales.

Por último se acordó organizar el recibimiento de los jóvenes franceses e ingleses que envían vivos a la España republicana.— Febus.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

Los representantes de 180 Organizaciones inglesas piden al Parlamento que se deniegue el apoyo financiero a Italia

Londres, 2, 2 madrugada.— Anoche se presentaron en el Parlamento unas 200 personas, representantes de 180 organizaciones adheridas a la Agrupación Universal pro Paz, las que se pusieron al habla con los diputados de sus distritos

electorales, para hacerles presente la necesidad de que permanezcan fieles al ideal de la S. de N. Pidieron la convocatoria de elecciones generales y que no se preste ningún apoyo financiero a Italia.

¡Trabajo político en todas las unidades del Ejército! ¡Así exaltaremos hasta el máximo el heroísmo y la abnegación de nuestros soldados!

Relación con las masas y esclarecimiento del significado de la lucha

Interpretar los anhelos de las masas antifascistas, recoger su entusiasmo y encauzar su incalculable caudal de energías, es tener una visión clara de los problemas que tiene planteados nuestro pueblo antifascista y comprender y estar camino de encontrarles la mejor solución en cada momento.

Para ello, habrán de comprender los hombres sobre que pesa la responsabilidad de conducir y dirigir la lucha antifascista a la victoria, la necesidad de una mayor relación entre todas las organizaciones del Frente Popular español y entre los dirigentes de éstas y la gran masa popular. Y esta relación, esta cohesión entre dirigentes y dirigidos, todos deseosos de la misma cosa: derrotar, aplastar a los enemigos de la República abiertos o encubiertos, traidores y mercenarios de la invasión, es impositiva de las circunstancias. De la compenetración de la base con la dirección de cada una de las organizaciones antifascistas y de todas ellas juntas con el pueblo entero, dependerá la comprensión de cada una de las necesidades de la lucha, de las exigencias de la guerra y de los sacrificios que será preciso imponernos para salvar todos los obstáculos hasta conseguir la victoria.

Se hace por todo esto necesario el esclarecimiento constante para

todos y cada uno de los españoles, de que es y significa nuestra lucha, cuáles son los intereses que tenemos en juego, cuáles también los deberes que hemos de compartir, hasta el logro de las aspiraciones que nos son comunes.

Ningún antifascista debe ignorar las enormes perspectivas que se abren a nosotros, una vez conseguido el triunfo, como tampoco puede desconocer qué es y significa el fascismo, sus métodos brutales y sus fines de esclavitud y oprobio humanos. Asimismo será preciso esclarecer que el porvenir de nuestros suelos de España, sus habitantes, de la raza, de la vida de nuestros hijos, todo ello depende hoy de nuestro espíritu de sacrificio y de nuestro entusiasmo colectivo. Comprender del primero al último de nosotros que de trabajar más y mejor, de darnos de lleno a la tarea de crear, elevar sin flaqueos las condiciones de nuestro triunfo multiplicando nuestra actividad en pro de ganar la guerra y aplastar definitiva y rotundamente a Franco y ahorrarle de España a los invasores, los traidores ni los agentes del capitalismo internacional podrán con la voluntad unánime de nuestro pueblo: *de ser libre y de ser independiente.*

URBANO CARRASCO

S. U. J. L. en el local de la escuela de esta barriada.

¡Jóvenes Unificados, jóvenes Libertarios. Mostrad vuestro interés por los asuntos que nos plantean los momentos actuales, acudiendo sin demora a esta asamblea magna que celebran las juventudes revolucionarias, donde se pondrán de relieve asuntos de gran interés. —El Comité de Eulace.

Por la presente se cita a todas las matronas afiliadas al Sindicato Provincial de Matronas, para que concurren a la asamblea que se celebrará en nuestro domicilio social (Plaza José Litrán, 1) hoy a las tres de la tarde, para tratar de asuntos de sumo interés.

Por la presente se cita a todos los compañeros del Sindicato de chóferes "El Avance", para la junta general ordinaria que tendrá lugar hoy a las dos de la tarde y la extraordinaria que tendrá lugar a las cuatro de la tarde después de celebrada la primera, en la Casa del Pueblo.—El Secretario.

Por la presente se pone en conocimiento de todos los afiliados al Sindicato de Oficios Varios "La Unión", U. G. T., que el próximo sábado, día 5 del mes de marzo, a las cuatro de la tarde, en primera convocatoria, y en segunda, a las cinco, se celebrará junta general. Todo afiliado tendrá que ir provisto de carnet, y de no asistir sin causa justificada, será sancionado, según acuerdo tomado en junta general.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Por la presente se convoca a todos los jóvenes de la barriada de los Molinos en particular, y a toda la barriada en general, para que el miércoles 2 del corriente a las 8 de su noche, asistan a la asamblea que en conjunto celebrarán las J.

SASTRERIA HERRADA

EXTENSO SURTIDO EN GENERAL PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la Republica, 11 ALMERIA

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Almería

El Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad, ha organizado unas clases de Cultura Popular, a base de las siguientes materias: LENGUA CASTELLANA, (lectura e interpretación de textos), MATEMÁTICAS ELEMENTALES, GEOGRAFÍA, HISTORIA, CIENCIAS FÍSICOQUÍMICAS NATURALES, ECONOMÍA y DIBUJO.

A dichas clases podrán concurrir personas de ambos sexos, a partir de la edad de catorce años, que sepan leer, escribir y las cuatro reglas, y pertenezcan a cualquiera de los Partidos que forman el Frente Popular o a alguna de las organizaciones sindicales.

Las clases comenzarán a las seis y media de la tarde y terminarán a las ocho y media, los miércoles y jueves, a partir del miércoles próximo, día dos de marzo.

Los que deseen asistir, pueden inscribirse en el local del Instituto, Plaza del Seis de Octubre, desde hoy hasta el martes próximo, de seis a siete de la tarde, siendo necesario presentar el carnet de la organización a que pertenezcan, con prometiéndose a aceptar las normas establecidas por el Centro con dicho fin.

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Medico Director del Instituto Provincial

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales

55 8 11 y 69 7 8 4



Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C.)

III Conferencia Provincial de Almería

ORDEN DEL DIA

PRIMERO.—El Partido Comunista ante los problemas de la guerra y la revolución.

PROBLEMAS DE LA UNIDAD :

Reforzamiento del Frente Popular. Partido unico del Proletariado. Unión sindical.

Industria de guerra. Por una consulta al país. Para reforzar nuestra democracia. Ayuda a los frentes. Problemas de la producción industrial y agrícola.

Por la incorporación de la mujer a los puestos de dirección y de producción del país.

Por la solución del problema de abastecimiento.

Por una mayor vigilancia en nuestra retaguardia.

Por la construcción de refugios para la población civil. Fortificaciones.

Informante: JUAN GARCIA MATURANA.

SEGUNDO.—Tareas de organización del Partido.

Informante: ANGEL ROCILLO ECHEVARRIA.

TERCERO.—Elección del Comité Provincial.

INTERVENCIONES ESPECIALES

José Mallo, Edmundo Peña, Manuel Prieto, J. Martínez Ibáñez, Matilde Ahumada, Alberto Rocillo, Francisco Cruz y Antonio Oña.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En este centro, nos fué facilitada la siguiente nota

"A las cuatro de la tarde del día de ayer, y en unión del camarada Alférez, alcalde de nuestra Ciudad, visité el Gobernador civil, al que acompañaba su secretario particular los talleres de metalurgia de Francisco Oliveros S. A., en los que fueron recibidos por los compañeros del Control Obrero de estos talleres. Acompañados por éstos, recorrieron los visitantes las diferentes secciones de modelado, fundición y tornos, deteniéndose ante cada máquina y escuchando las explicaciones que del trabajo de cada una iban dando los camaradas del control.

En la sección de tornos, quedó gratamente sorprendido el camarada Talens, al notar que seis de estas delicadas máquinas, estaban servidas por muchachas, en cuyos rostros podía observarse la íntima satisfacción de estar ocupando un puesto de honor en el frente del trabajo, demostrando, además, cada una de ellas, ser capaces de desarrollar igual labor que un hombre y haciendo patente también, así, que la incorporación de la mujer al trabajo en fábricas y talleres, necesidad que se hace sentir en estos momentos, puede y debe ser una realidad en plazo breve.

Los camaradas metalúrgicos, que calladamente vienen realizando una intensa labor, digna de toda alabanza, durante una jornada de doce horas, cuando ello es preciso, expusieron las dificultades con que tropiezan para proveerse de víveres, prometiéndoles los camaradas Talens y Alférez, que serían atendidos, y que se les darían con clase de facilidades, a fin de que pudiesen instalar, dentro de los mismos talleres, un comedor colectivo.

Antes de abandonar la fábrica, el Gobernador hizo entrega de cincuenta pesetas a cada una de las

muchachas que en ella trabajan, y con palabras en las que se reflejaba la honda emoción que sentía en aquellos momentos, las felicitó por su labor, digna de todo elogio, instándolas para continuar en la misma, sirviendo de ejemplo a todos los verdaderos antifascistas. Terminada la visita a los talleres de Oliveros, a las seis de la tarde, se trasladaron los visitantes al Comité de Refugiados, en donde el jefe de este Centro, camarada Hermógenes Cenamor, hizo ver a nuestra primera autoridad, el cambio sufrido en poco tiempo en este organismo.

Verdaderamente asombrados quedaron también aquí, viendo lo que puede conseguirse con una organización perfecta, como la implantada por el actual responsable de este servicio. Existe hoy en el Comité de Refugiados una farmacia, cuya instalación ya está terminada, ampliamente surtida de productos de difícil adquisición en estos momentos, regida por el farmacéutico señor Navarro Coronado. Se está terminando la construcción de un quirófano, con todos los adelantos de la ciencia moderna, y que una vez terminada, permitirá a Almería disponer de uno de los mejores de la España leal. El servicio médico a cargo del doctor Velasco, pasa cuatro consultorios diarios a un considerable número de enfermos, contando con una amplia enfermería provista de cuatro camas. El trabajo en las oficinas se hace por el sistema de ficheros, que permite ejercer un control perfecto de toda la organización, en cualquier momento, sobre todos los servicios y sobre los siete mil refugiados a los que se atiende debidamente en su alimentación en el comedor para ellos instalado, pudiendo asegurarse que estos refugiados están alimentados mejor que pudiera estarlo la mayoría de la población.

También aquí vimos una sección de muchachas en la enfermería y en las oficinas, lo que nos afirma aún más en la idea de que la mujer moderna puede desempeñar un trabajo donde quiera que sea, y que es obligación nuestra capacitarlas para su incorporación a la lucha que contra el fascismo estamos sosteniendo.

CASA DE LA CIUDAD

En la visita que ayer hicimos a este centro los periodistas, el presidente del Consejo Municipal, camarada Alférez, nos dijo lo siguiente:

He visitado la Delegación de Evacuación, siendo recibido por el camarada Cenamor. Se han instalado en ella, servicios de asistencia médica y está dotada de todos los adelantos en material moderno, especialmente, en salas de operaciones. A cargo de este servicio, que funciona de manera eficazísima, se encuentra el doctor Velasco. Es la instalación más completa que existe en Almería, en el aspecto sanitario. Además, en este centro de Evacuación, no sólo se atiende al personal para cuyo efecto han sido creados los servicios sanitarios, sino que están a la disposición de cualquier organismo que los precise utilizar.

Desearía que esta dependencia fuese visitada por los componentes del Frente Popular, para que pudieran darse cuenta de la magna obra labor realizada en Almería por el camarada Cenamor.

Preparación intensiva de nuevos oficiales y clases. ¡Nuevas escuelas de capacitación! ¡Llevemos al mando a los soldados que se hayan distinguido en los combates!

Reservado para
La Unión y el Fénix Español
SEGUROS GENERALES

Una disposición del Ministerio de Agricultura La distribución y entrega de fertilizantes a las organizaciones campesinas

En la "Gaceta" del día 22 se publica una orden del Ministerio de Agricultura relacionada con la distribución de sulfato amónico entre los campesinos españoles.

La distribución y entrega de los fertilizantes entre los agricultores está determinada por las instrucciones siguientes:

Los Consejos Municipales procederán a confeccionar en el plazo de veinte días el censo estadístico de los agricultores que en el terreno de sus términos municipales respectivos empleen ordinariamente para fertilizar la tierra el sulfato amónico.

En dicho censo se relacionarán las personas naturales o jurídicas, con la expresión nominal de las mismas, consignando en el encabezado del modelo que facilitará la Sección Agronómica Provincial la extensión, superficie, y los cultivos y clase de los mismos. Estos datos estadísticos serán sometidos a examen del Comité Agrícola Local del Frente Popular, el cual una vez aprobados los remitirá a la Sección Agronómica Provincial.

El Servicio Agronómico realizará el examen provincial correspondiente, estableciendo las necesidades de pueblos, cultivos etc., así como épocas, agrupando los accesos según los organismos sindicales y Cooperativas existentes. Esto permitirá establecer coeficientes de distribución, de forma que los cupos del fertilizante que se disponga en cada época del año puedan ser adjudicados de una forma automática entre todos los que hayan de emplear, y siempre en proporción a la extensión superficial cultivada en aquel momento.

La Jefatura de la sección agronómica queda facultada para realizar cuantas investigaciones estime pertinentes sobre la veracidad de los datos consignados en las estadísticas municipales, y siempre que aparezcan las normalidades en relación con el Archivo Agronómico Catastral sobre el cultivo y consumo del fertilizante en la provincia.

La comprobación de una declaración falsa dará motivo a la eliminación del declarante como participante en el suministro y la entrega a los Tribunales competentes de la República.

La distribución del sulfato amónico se hará exclusivamente entre los relacionados en la estadística provincial.

Los agricultores que en lo sucesivo necesiten dicho fertilizante solicitarán su inclusión, a través

de su municipio y en la firma reglamentaria. La Sección Agronómica puede hacer entrega de la totalidad del sulfato amónico que correspondiera a los afiliados a un Sindicato, Cooperativa o Agrupación de cualquier género que sea, siempre que así lo exprese o acuerde el mismo, según expresión de sus organismos directivos tanto en los de carácter local como en los de la región o provincia.

Agrupación de Mujeres Antifascistas

Por la Agrupación de Mujeres Antifascistas se pone en conocimiento del público que el día 3, a las 4 de la tarde, se verificará la rifa del traje y el abrigo que regala esta Agrupación.

Por la presente se convoca a todas las compañeras pertenecientes a esta Agrupación de Mujeres Antifascistas, para la asamblea que se ha de celebrar el día 3, a las cuatro de la tarde. Se exige la más puntual asistencia.

Federación Local de Agrupaciones Obreras (U. G. T.)

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a los delegados de todos los Sindicatos que integran esta Federación Local, para que asistan a la asamblea plenaria que ha de celebrarse el próximo miércoles día 2 de marzo, a las cinco y media de la tarde, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta anterior.

Lectura y aprobación de la memoria correspondiente a 1937, y

Elección del nuevo Comité Ejecutivo.

Socorro Rojo Internacional

DONATIVOS

Miguel Gutiérrez Torres, 5 pesetas; Luis Rueda Barberán, 10; Felipe de Blas, 5; Anita Rodríguez, del S. R. I., 25 pesetas.

Donativos hechos por los camaradas de Paterna al Socorro Rojo Internacional.

Leonardo Alvarez, 1 arroba de patatas; Patricio Cebrian, 3; Manuel Cebrian, 2; José Martínez, 3; Emilio García, 3; Ramón Toro, 4; Lola Campos, 2; Juan Sánchez, 1; Ramón Godoy, 1; Jacinto Alcázar, 2; Jesús Carmona, 2; Juan Toro, 3; Remedios Carmona, 3; Esteban Aguilá, 3 arrobas de patatas.

Donativo entregado por el pueblo de Alboloduy.

12 Jerseys, 6 bufandas y 7 cuellos prácticos.—El Secretario de Finanzas.

José Soriano Matía

ENCUENTRADORES DE LOS OJOS

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5. GENERAL PABLO I.

BRISAS DE OSIRIS

perfume ideal, penetrante, suave, en

Fábrica de ciencias OSIRIS

Plaza Joaquín Ramón García, núm. 13 frente a "La Campaña"

Ahora más unidos que nunca

Dolorosa para nosotros ha sido la caída de Teruel; pero catastrófica ha sido su ocupación para los mercenarios extranjeros al servicio del traidor Franco.

Ganar nosotros aquella plaza en una semana y perderla en dos meses, ha sido para el formidable Ejército Popular una victoria digna de todas alabanzas si tenemos en cuenta las grandísimas pérdidas en hombres y material bélico ocasionadas al fascismo invasor.

Por eso os digo camaradas antifascistas, que ahora más unidos que nunca para aplastar a las huestes de Hitler y Musolini, y librar para siempre, no solo a nuestra España, sino a la Democracia Mundial de esa plaga tan corrompida que se llama FASCISMO.

Ganemos esta guerra ¡quién lo duda!, pero para ello, debemos ajustarnos a esta sola consigna: UNIDAD.

Seamos conscientes de nuestros deberes de ciudadano, para hacer esta guerra más corta y evitar,

Sindicato de Obreros Emancipados, Pequeños Industriales y Comerciantes

Este Sindicato tiene abierta la Secretaría número 18 en la Calle del Pueblo, de 12 a 15, todos los días laborables, en donde se podrá retirar, asimismo, el carnet.

que los campos de batalla, sean regados diariamente con la sangre de nuestros mejores hermanos e hijos en defensa de sus ideales y la integridad de nuestra patria.

Todos sabemos la importancia que esta guerra tiene, como poco ignoramos que en ella se ventila nuestra tranquilidad y el pan de nuestros hijos.

Todos sabemos que esta guerra es muy cruel. Pero hemos tenido nosotros la culpa de desencadenarla?

¡NO! Eso bien lo sabemos todos, la culpa no ha sido nuestra; ha sido de unos generales sin honor, ni patriotismo, los que traicionando al pueblo, que puso en ellos su confianza, traicionando a éste y con las mismas armas que el Gobierno legítimo de la República les dió para defenderla, han pretendido esclavizarnos, y al ver fracasados todos sus intentos, pretenden vender nuestro suelo, cosa que no lograrán por que por encima de todos los ejércitos extranjeros y marroquíes está la dignidad y la razón que asiste al pueblo español; pueblo donde todos sus hijos, conscientes de la carta que se juegan nan formado y seguirán formando un apretado haz para oponer sus pechos, cual férrea muralla, a todos los intentos tan repugnantes como sanguinarios del fascismo nacional e internacional.

"NOSOTROS —dijo Stalin— QUE REMOS LA PAZ, PERO SI NOS ATACAN, NOS DEFENDEREMOS" que es exactamente lo que estamos haciendo los españoles; defendiéndonos contra el invasor extranjero que quiere hacer de nuestra España una colonia más a favor del fascismo internacional.

Por eso camaradas todos los verdaderos antifascistas, debemos poner de nuestra parte cuanto sea necesario, y no permitir bajo ningún concepto que existan fábricas y talleres cerrados, donde como es natural no se labora en favor de la República, y como para que estas funcionen con más eficacia es necesario que la mujer se incorpore al trabajo, que lo haga, que el día de mañana, cuando esta guerra tan cruel que nos asola, termine, será un orgullo para nosotros, aparte de ser español, haber labrado por la paz y para la libertad no sólo de nosotros, sino de la Democracia Mundial.

J. MONTOYA

Solidaridad Internacional Antifascista

Por la presente se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación Local a la Asamblea que celebraremos hoy miércoles, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social.

Almería 2 de Marzo de 1938.—
Per el Consejo Local, El Secretario,

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

Aproximarse aceleradamente a la creación de un solo Partido del proletariado, equivale a garantizar la UNIDAD y la VICTORIA.

Diario de Almería

Organo del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Portavoz de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

Unidad de acero en los frentes y en la retaguardia

UNA VISITA A LOS REFUGIOS DE LA CIUDAD

Invitados por el secretario de la D. E. C. A., camarada Cayetano Rodríguez, ayer, a las cuatro de la tarde, nos dirigimos, acompañados del Gobernador civil, camarada Talens, del comandante militar de la Plaza, presidente del Consejo municipal; miembros componentes de la D. E. C. A., y representantes de la Prensa, a girar una visita a los refugios que se construyen en la ciudad.

En primer lugar, penetramos en el de las Almadrabillas, que se encuentra debajo del embarcadero de mineral. Tiene cabida para 442 personas. Después fuimos al del Diezmo, que tiene cinco metros de profundidad, con cabida para 847 personas; pasamos al de los Molinos, situado junto al paso a nivel, que tiene cabida para mil personas.

Fuimos al de la Plaza de Béjar, con cabida para 1.700 personas; continuamos al de las calles de Cantares y Silencio, con cabida para 1.141 personas; de allí nos trasladamos al de la Avenida de Vilchez, que aún no está terminado, y que ya tiene cabida para 1.200 personas; cuando se concluya, será eficiente para varios centenares más; el de la Plaza de Pi y Margall, tiene cabida para 700 personas; en el de la antigua iglesia de San Sebastián, pueden alojarse 1.300, y, por último, el de la Avenida de la República, casi terminado, tendrá cabida para varios millares de ciudadanos.

REFUGIOS TERMINADOS

Lavadero de la Cañada, Carretera de Nijar, Molino de la Cañada, Travesía del Diorno, paso a nivel de los Molinos, Barrio de los Molinos, Hipócrates, San Roque, iglesia de San Pedro, calle de Barceló, Plaza de Nicolás Salmerón, Plaza de Ramón y Cajal, calle de Blasco Ibáñez, plaza de San Sebastián, calle de José Jesús García, calle de Granada, Méndez, Plaza de Béjar, calle de la Verbena, Cenotafio, Arqueros, Avenida de Vilchez, Quintana, de los Cantares, Silencio, Escuelas del Ave María, Travesía de la Plaza de Regocijos, camino de Ronda, Conde Oñalla, Rueda López, Plaza de Correos y Telégrafos, calle del general Segura y Sagasta, Total, 38 refugios.

La profundidad de los refugios oscila entre nueve y dieciséis metros; si el terreno es duro, menos metros. Las bóvedas tienen de espesor cincuenta centímetros en los terrenos de roca, y dos metros en los terrenos blandos; todos ellos van dotados de ventiladores, mediante tubos, que difícilmente pueden ser obstruidos.

En todos los refugios pueden albergarse más de 30.000 personas.

Estos refugios, hechos por el es-

fuerzo del vecindario, autoridades, Sindicatos, etc., y obra llevada a cabo con el mayor entusiasmo por todos los sectores de la ciudad, puede decirse que tocan a su término, y pueden ser considerados como de los mejores construidos en la zona leal.

Van gastadas unas cuatrocientas toneladas de cemento, y el importe de lo construido, entre jornales y otros materiales, se eleva a unos dos millones de pesetas, cantidad que ha sido anticipada por la Sucursal del Banco de Bilbao, en esta plaza.

Debemos hacer constar, que son irrecusables en la aportación gratuita de sus trabajos técnicos, los camaradas José Fornieles, ingeniero de Obras públicas, y Guillermo Langle, arquitecto municipal; así como el encargado general, Antonio Escudero; el presidente de la D. E. C. A., Víctor Beñiteca; el representante del Gobernador civil, García Maturana, y la Comisión, compuesta por los camaradas Cayetano Rodríguez, Córdoba, Jiménez Fernández, Martínez Limones y Campos Peral.

Gracias a la labor desarrollada por esta Comisión, Almería contará con unos magníficos refugios, con los cuales la población podrá estar más segura ante los inhumanos ataques de la aviación fascista.

Restanos tributar nuestro más caluroso elogio al Gobernador civil de la provincia, camarada Talens, por el gran interés que se toma en que los refugios sean ultimados rápidamente, así como a la actividad que en este asunto emplea la primera autoridad militar de la Plaza.

"El Gobierno debe tomar las medidas necesarias para aprovechar hasta el máximo todos los recursos de nuestro país y crear una dirección de la industria de guerra, fuerte, centralizada y depurada de enemigos y saboteadores."

En esta tarea encontrará nuestro más firme apoyo y la adhesión entusiasta de todos los trabajadores, dispuestos a intensificar la producción hasta donde las necesidades de la guerra lo exijan."

De "Pasionaria", en las Cortes

Vida del Partido

CONFERENCIAS COMARCALES

De conformidad con lo acordado en nuestra asamblea, de dar a conocer el último comunicado del E.uro Político del Comité Central, se han organizado para el próximo domingo varias conferencias en los pueblos que a continuación se detallan:

Berja, informante, Luis Navarro; Adra, informante, José Mallo; Dalías, informante, Juan Martínez Ibáñez; Alhama de Salmerón, informante, Mariano Bachiller; Canjáyar, informante, Antonio Oña; Vélez Rubio, informantes, Juan G. Maturana y Alberto Rocillo; Huércal Overa, informante, Angel Rocillo; Vera, informante, Andrés Fava; Albox, informante, Edmundo Peña.

POR TROTSKISTA

El Comité provincial de Guadalupe, ha expulsado a Julián Vaquero Crego, al descubrir su actuación contrarrevolucionaria.

Vigilad al traidor!

RADIO NORTE

Siendo premisa indispensable para la adquisición del nuevo carnet, el rellenar los boletines de ingreso así como la biografía del militante, todos los camaradas que pertenecen a este radio, se pasarán por la Secretaría de Organización del mismo, todos los días de 7 a 9 de la noche. El plazo es hasta el día 15 del corriente, transcurrido el cual, no se podrán extender los mencionados documentos, y, por tanto, obtenerse el nuevo carnet.

RADIO CENTRO

Siendo condición indispensable para todos los militantes la nueva solicitud de ingreso, deberán remitirla a este Radio, acompañada de un retrato y biografía quedando cerrado el plazo el próximo día. A partir de esta fecha, no tendrán validez los antiguos carnets.

GACETILLAS

SE DESEA

saber el paradero de José del Castillo Morales y de José, Andrés y Agustín Palacios Zambrana, todos evacuados de Málaga.

Noticias al Hospital de Carabineros de Totana (Murcia), a Francisco del Castillo Morales.

El paradero de una familia que residió, antes de evacuar, en la calle Molpillo de Aceite núm. 11.

Escribir a Manuel Portela Martín, sexto Batallón de Carabineros.

Destacamento de Costa núm. 12. Amposta (Tarragona).

Tercera Brigada de Ametralladoras.

MIL MILLONES DE LIBRAS ESTERLINAS PARA GASTOS DE GUERRA

Londres, 2, 2 madrugada.— El viernes serán publicados los cálculos presupuestarios para la Marina en el año 1938-1939, que según parece, serán superiores en 120 millones de libras al presupuesto del año anterior, y que serán invertidos en la construcción de nuevas naves de línea y numerosos cruceros y contratorpederos.

Actualmente se están construyendo, o preparando, más de 150 naves, entre las que figuran cinco acorazados, cinco portaaviones, 17

cruceros, cuatro torpederos, nueve cazaminas, 12 torpederos, 18 submarinos, cinco barcos de escolta, cuatro de patrulla. Calcula el presupuesto general, que llegará a 1.100 millones de libras. El presupuesto del Ejército será de 110 millones más que el año anterior.

Para la aviación se asignan 1.000 millones y medio de libras, es decir, que en el presupuesto general se destinarán para el Ejército, Marina y Aviación, unos 333 millones de libras.

DE TODAS PARTES

LA INCORPORACION A FILAS DE LOS FUNCIONARIOS DE VIGILANCIA

Barcelona, 2, 2 madrugada.— El "Diario Oficial", del Ministerio de Defensa, publica la siguiente circular: "A propuesta del Ministerio de la Gobernación, se dispuso que se retrasara la incorporación a filas de los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia, que figuraban en rela-

ción adjunta. Habiendo desaparecido, a juicio del ministro, las circunstancias que motivaban la orden de suspensión, queda este efecto, disponiéndose que todos los movilizados anulados en la citada relación, se incorporen al Cuerpo de Reclutamiento que les correspondía, antes del primero de abril próximo.

CANJE DE DETENIDOS POLITICOS

Valencia, 2, 2 madrugada.— El salido para Barcelona, la mañana de ayer, de la hermana del general faccioso Aranda, y una hermana del general rebelde Jordana.

Desde Barcelona, serán trasladadas a la frontera, para ser canjeadas por tres familiares de políticos.

CONFERENCIAS DIPLOMATICAS

Londres, 2, 2 madrugada.— El Embajador inglés en Roma, ha sido recibido por Chamberlain.

También ha celebrado conversaciones con Halifax.

REGALOS Y VISITAS AL EJERCITO DE LEVANTE

Valencia, 2, 2 madrugada.— El salido con dirección a los frentes de Levante, una comitiva integrada por varios camiones, que transportaban ropa, víveres y tabaco, el Comité de Industria Hotelera G. T., C. N. T., envía a nuestros soldados combatientes.

También ha visitado el ministro de Levante, una comisión de obreros de Sagunto, compuesta por representantes de la U. G. T. y C. N. T., número de 3.000 trabajadores.

Conversaron con el "Campesino" quien les encareció la necesidad de esta visita, porque el cambio de impresiones ayude a la mayor penetración.